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平成２９年第６回狭山市定例教育委員会会議録 

 

開 催 日 時   平成２９年６月２７日（火） 

          午後１時３０から午後３時１５分まで 

 

開 催 場 所   市役所 ５階 教育委員会室 

 

出  席  者   教   育   長    向 野 康 雄 

教育長職務代理者    吉 川 明 彦 

委  員    荒 川 和 子 

委  員    橋 本 秀  樹 

委  員    宮 﨑 英 子 

 

欠  席  者   な し 

 

委員及び傍聴人を除くほか、議場に出席した者の氏名 

 

生涯学習部長  滝 嶋 正 司       次長兼教育総務課長  杉 田 幸 伸 

社会教育課長  田 中 肇 夫     中央公民館長  内 藤 光 重 

中央図書館長  奥 冨  悟      スポーツ振興課長  五十嵐 和 也 

学校教育部長   井 堀 広 幸     参事兼教育指導課長  和 田 雅 士 

教育センター所長  鈴 木 浩 明     入間川学校給食センター所長     小 澤 栄 一 

書    記    堀 川 清 美 

 

会議の公開・非公開  議案第１５号、議案第１６号、議案第１７号、議案第１８号、

議案第１９号、議案第２０号、議案第２１号および議案第２２

号については、個人に関する情報が含まれ、また、公にするこ

とにより、意思決定の中立が損なわれるおそれがあることから、

非公開とした。 

 

傍 聴 者 数  ０名 

 

報告事項 

・平成２９年第２回狭山市議会定例会の概要について 

報告者（生涯学習部長） 

   （学校教育部長） 

（要旨） 

    会期は、６月８日（木）から６月２６日（月）までの１９日間であり、議案

は９件で、それぞれ原案のとおり可決された。一般質問については、１６名で、

うち教育委員会関係は１０名であった。土方隆司議員からスポーツ推進につい
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て、内藤光雄議員から交通事故防止の取り組みについて、金子広和議員から学

校給食費及び旧東中について、三浦和也議員から小・中学校の規模と配置の適

正化について、加賀谷勉議員から子どもたち一人一人と向き合うためにについ

て、高橋ブラクソン久美子議員から子育てについて、望月高志議員から入間川

幼稚園について、笹本英輔議員から部活動について、西塚和音議員から入曽地

区地域交流施設（仮称）について、矢馳一郎議員からグローバル人材の育成に

ついて、それぞれ質問があり、それに対する答弁の内容について報告がなされ

た。 

 

・子ども大学さやま・いるまの開校について 

報告者（社会教育課長） 

（要旨） 

子どもの学力の向上及び地域の教育力の向上を目指し、また、子どもの知的

好奇心を刺激する学びの機会を提供することを目的に、東京家政大学と狭山市

及び入間市の教育委員会三者で実行委員会を組織し、主催するものであり、小

学校４年生、５年生、６年生を対象に７月２２日、８月１９日、９月１６日、

１１月１８日のいずれも土曜日の４日間開校する。今、募集を行っており、定

員３０名のところ、現在５２名の応募である旨の報告がなされた。 

教育委員からの質疑等では、４日間全て出席が条件かとの質疑に、それを条

件に募集をかけている旨の答弁がなされた。応募が多いが、選定の仕方はとの

質疑に、抽選になる旨の答弁がなされた。 

 

・第３４回狭山市民展の開催について 

報告者（中央公民館長） 

（要旨） 

６月２８日（水）から７月３日（月）までの６日間市民交流センターを会場 

に開催する。今回は、招待展示として狭山市在住の陶芸家植松隆氏の作品を展

示するとともにギャラリートークを開催する旨の報告がなされた。 

 

 ・公民館夜間休館状況について 

                           報告者（中央公民館長） 

（要旨） 

    夜間休館は、施設運営の安全面や経費節減を図る取り組みとして平成２９年 

１月から１年間の試行として１７時以降の利用予約のない日に実施している。

館ごとのばらつきはあるが、延べ２４８日が夜間休館となった。経費面では、

夜間の管理委託料が、指定管理館を除き３ヶ月で約６０万円の減となっている。

利用者からは、良い取り組みだといった意見が多い状況であり、残りの試行期

間の間に利用者アンケートなども活用し意見聴取に努めていきたい旨の報告が

なされた。 
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 ・入間川七夕まつりの開催に伴う中央図書館の夜間開館の中止について 

                           報告者（中央図書館長） 

（要旨） 

    七夕まつりが開催される８月５日（土）の夜間については、施設の管理上、

夜間開館を中止する旨の報告がなされた。 

 

 ・中学生学習支援事業「さやまっ子・茶レンジスクール」の夏季集中講義日程（予

定）について 

                           報告者（教育センター所長） 

（要旨） 

全中学校区で６日間、中学校２年生、３年生を対象に、各学年とも各日数学、

英語の２時間、数学、英語の講師、会場責任者の３名により行われる旨の報告

がなされた。 

    教育委員からの質疑等では、昨年は、参加人数が少なかったが、その原因と

して、塾の夏期講習が始まり、その後に夏季集中講義の募集が始まったという

ことがあったので、今回は早めに募集をしてみてはとの意見に、現在、募集を

しており、７月中には、人数が確定することになっている旨の答弁がなされた。 

 

・各種審議会等の会議結果概要について 

報告者（中央公民館長） 

   （教育指導課長） 

   （社会教育課長） 

（要旨） 

平成２９年度第１回狭山市公民館運営審議会、平成２９年度第１回狭山市い

じめ問題審議・調査委員会、平成２９年度第１回狭山市社会教育委員会議、平

成２９年度第１回狭山市文化財保護審議会及び平成２９年度第１回狭山市立

富士見集会所運営審議会の開催結果について、その概要の報告がなされた。 

 

 ・狭山市教育委員会後援名義の使用行事一覧について 

                            報告者（社会教育課長） 

（スポーツ振興課長） 

                              （教育指導課長） 

（要旨） 

    社会教育課関係５件、スポーツ振興課関係１件及び教育指導課関係１件の申

請があり、審査の結果、使用許可を行った旨の報告がなされた。 

 

その他 

（１）第８８回都市対抗野球大会について 

    狭山市に本拠地を置くホンダ硬式野球部が、都市対抗野球大会の本戦へ南関

東の第２代表として２年ぶり３１回目の出場が決まった旨の報告がなされた。 
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（２）博物館夏期企画展について 

    夏期企画展「山下清とその仲間たちの作品展」を７月８日(土)から８月２０

日(日)まで開催する。山下清ほか３名の知的障害者の作品１００点が展示され

る旨の報告がなされた。 

 

（３）博物館長の変更について 

    平成２７年４月の指定管理者導入当初からの館長が退職され、後任が７月１

日に着任することになった旨の報告がなされた。 

 

 

議   案 

 

議案第１４号 狭山市教育委員会処務規程の一部を改正する訓令 

 

 狭山市行政組織条例の一部改正による組織改正に伴い、所要の改正をするため、

提案がなされたものである。 

 

議案第１４号については、原案可決した。 

 

 

議案第１５号 狭山市立博物館協議会委員の解職について 

 

  狭山市立博物館協議会委員の古谷広明氏及び宮澤俊夫氏から任期途中で辞職し

たい旨の申し出があったため、両氏を解職するため、提案がなされたものである。 

 

議案第１５号については、原案可決した。 

 

 

議案第１６号 狭山市立博物館協議会委員の任命について 

 

 狭山市立博物館協議会委員の古谷広明氏及び宮澤俊夫氏が、任期途中で辞任した

ことに伴い、後任として吉川克巳氏及び松田佑介氏を任命するため、提案がなされ

たものである。 

 

議案第１６号については、原案可決した。 

 

 

議案第１７号 狭山市青少年問題協議会委員の委嘱について 

 

 狭山市青少年問題協議会委員の任期が本年６月３０日をもって満了となること
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に伴い、新たに委員を委嘱するため、提案がなされたものである。 

 

議案第１７号については、原案可決した。 

 

 

議案第１８号 狭山市立図書館協議会委員の任命について 

 

 狭山市立図書館協議会委員の任期満了に伴い、新たに委員を任命するため、提案

がなされたものである。 

 

教育委員からの質疑等では、公募に対する応募者数は、また、選ばれた理由はと

の質疑に、応募者は、一人であった。また、応募用紙に経歴等々及び小論文という

二重の選考科目を設け、その内容について生涯学習部内で選考委員会を設置し、採

点評価によって一定の点数基準を満たしていたということで今回候補者とした旨

の答弁がなされた。 

 

議案第１８号については、原案可決した。 

 

 

議案第１９号 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の解嘱について 

 

 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の前原辰信氏、石崎世紀子氏、丸山雅

美氏、中居久子氏及び小谷野義則氏から任期途中で辞職したい旨の申し出があり、

各氏を解嘱するため、提案がなされたものである。 

 

議案第１９号については、原案可決した。 

 

 

議案第２０号 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の前原辰信氏、石崎世紀子氏、丸山雅

美氏、中居久子氏及び小谷野義則氏が任期途中で辞職したことに伴い、後任として

澤田剛氏、桐山麻美氏、小林正枝氏、久保田純礼氏及び高橋理恵氏を委嘱するため、

提案がなされたものである。 

 

議案第２０号については、原案可決した。 
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議案第２１号 狭山市立学校給食センター学校給食費監査員の解嘱について 

 

 狭山市立学校給食センター学校給食費監査員の清水信之氏から任期途中で辞職

したい旨の申し出があり、同氏を解嘱するため、提案がなされたものである。 

 

議案第２１号については、原案可決した。 

 

 

議案第２２号 狭山市立学校給食センター学校給食費監査員の委嘱について 

 

 狭山市立学校給食センター学校給食費監査員の清水信之氏が任期途中で辞職し

たことに伴い、後任として外崎辰巳氏を委嘱するため、提案がなされたものである。 

 

議案第２２号については、原案可決した。 

 

 

  以 上 


